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APARE DUMINECA 

Manuscrise le nu se înapoiază ş i se adresează redacţiunii „Foaia Diecezani", 
iar banii pentru abonamente şi inseraţiuni se trimit administratiunii 
„Tipografia şi Librăria Diecezană" în C a r a n s e b e ş . 

Preţul inserţiunilor: 
Pentru publicaţiuni of ic ioase , c o n c u r s e 
edicte etc. publ icate de 3 ori, dacă 
conţin până la 150 de cuvinte 120 Lei, 
până la 200 de cuvinte 180 Lei, de 
aci în s u s 200 Lei ^ —.— 

Să potrivim în Biserică. 
Lumina Evangheliei cu tot ce se mai ci

teşte şi cântă în Biserica noastră, putem spune, 
că este: Comoara vieţii, prima şcoală, chiar de 
n'ar şti omul şi carte! 

Şi cât a lost credinţa 
Stăpână peste sat, 
Era mai bună lumea 
Şi veacul mai bogat, 
Mai multă omenie 
Supunere la legi, 
Puteai şi cu poporul 
Uşor să te 'nţelegi. 

Astăzi însă, ne-am înstreinat de Biserică şi 
ne-am apropiat de „ Turnul Babilonuluiu, de aceea 
ne şi merge, cum ne merge. 

Apostolia Părintelui Episcop adună poporul 
şi pe idomni" cu această ocazie, dar în Dumi-
nicele următoare, iar e goală Casa lui Dumnezeu. 
Mulţi pun vina pe „duhul vremii", şi poate că 
au drept. 

Noi însă, ne putem judeca şi cu dor de 
îndreptare, că este o cale bună, mai ales pentru 
lumea din sate, care tot aşteaptă să vină ceva 
— dela şcoală. 

O cântare dulce bisericească, cum e liturghia 
pe două voci a lui N. Ştefu, fostul învăţător 
confesional din Arad, poate face minuni, dacă 
normaliştii o învaţă regulat după vioară. Cân
tată în bună armonie cu glasul Preotului din 
Altar, această liturghie aduce o viaţă nouă şi 
adună poporul în faţa lui Dumnezeu. Ea va fi 
o trâmbiţă de aur, care va potrivi la un fel 
răspunsurile liturgice, fiind compusă pe adevărata 
melodie a sufletului religios, nemeşteşugită şi 
foarte uşoară, ca o rugăciune, cu mai multă 
evlavie. 

Ca să poată însă lucra învăţătorul şi pentru 
biserica^ trebue uşurat de atâtea sarcini peste 

săptămână în şcoală şi Duminica — cu premi-
litarii, mai ales unde-i unul singur în şât. Pre-
milităria s'o ia cineva dela postul de jandarmi, 
sau alt militar din oraşul apropiat. Invâţatorul 
să nu lipsească în Duminici şi sărbători 4ela 
rânduiala bisericii cu şcolarii,.pentrucă lăsaţi;4eş 
capul lor, se rătăcesc. Am văzut. rritr'un sat 
această icoană jalnică. Pe vremea liturghiei în
văţătorul era cu premilitarii la instrucţie, iar 
şcolarii pe drum jucându-se, unii intrând 'şi ie
şind din biserică, pe când câţiva bătrâni răguşiţi 
se teudiau să ţină tradiţia cu strana., jDupă-li
turghie i-am auzit oftând. „Ei domnule,;; Şcoala 
bătrână altcum purta rânduiala în biserica!" 

Să ne potrivim dar aşa, cum era mai 'nainte, 
pentrucă ţara are nevoie de oameni cu sufletul 
credinţii legat de o sfj|ptă mângăere, la năcazu
rile vieţii şi cu atât mai mult în apărarea tării. 
Biserica ar putea încuraja pe învăţător în ale 
sale, luând în buget o sumă potrivită, care i-ar 
prinde bine, mai ales unui începător. Prin acea
sta el s'ar simţi mai bine legat de biserică la 
sărbători şi va osteni odată cu mult drag, văr. 
zând că părinţii copiilor înţeleg osteneala lui 
întru cele sfinte. 

Dacă-i bine cum am scris, atunci să căutăm 
şi să lucrăm a ş a ! G. Bf. 

O c a r t e d e m a r e v a l o a r e : 

Tradiţia dogmatică ortodoxă. 
Literatura noastră teologică se îmbogăţeşte 

azi cu o lucrare de mare prestigiu, datorită stră
duinţelor pâr. profesor Dr. Petru Rezuş dela 
Academia noastră teologică. Lucrarea se întitu
lează „Tradiţia dogmatică ortodoxă". O carte, 
format • , în estindere de 310 pagini, exemplar 
rul broşat Lei 150. 



Prin noutatea telului în care se tratează 
cea mai importantă şi mai gingaşă învăţătură a 
Bisericii noastre, aceea care priveşte însuşi te
zaurul credinţi i creştine ortodoxe, autorul se im
pune dela început unei atenţii şi consideraţii 
deosebite. Şi e firesc, deoarece colaborează în 
această carte un stil uşor, puţin obicinuit în 
cărţile de ştiinţă teologică; o expunere lim
pede a celor mai dificile chestiuni şi o limbă 
românească frumoasă, ici-colo nuanţată de unele 
particularităţi bucovinene. 

Impunătoarea lucrare este fructul unor se
rioase şi întinse studii, în ţară unde s'a plămă
dit şi s'a întărit icoana acelei tradiţii dogmatice 
ortodoxe şi în străinătate, la renumite universităţi 
ca cea din Strasbourg, Oxford, Cambridge şi 
Viena unde prin comparaţie cu ştiinţa şi opinia 
curentă a catolicilor, anglicanilor şi protestanţilor 
asupra aceleiaşi probleme pusă de autor, icoana 
celei dintăi s'a conturat definitiv în toată măreţia 
ei genuină, curată, aşa cum a sădit-o în inimi 
dumnezeescul întemeietor Iisus Hristos, cu sfinţii 
săi apostoli. 

Cartea are o introducere cu definirea Tra
diţiei dogmatice şi enumerarea diferitelor feluri 
de Tradiţie dogmatică (3—25) şi trei mari ca
pitole: I. Tradiţia dogmatică romano-catolică 
(25—51), II. Protestanţii şi Tradiţia dogmatică 
(51-128) şi Tradiţia dogmatică ortodoxă( 128-279). 

Iată cum ajunge autorul la definirea tradi
ţiei dogmatice: „învăţătura viu făcătoare, dată 
spre rod însutit şi înmiit vremurilor, spre a sa 
rodie neîntârziată, a fost. predată prin graiu de 
de către Iisus Hristos Apostolilor, prin graiu de 
Apostoli Bisericilor înfiinţate. Dar vremurile grele, 
locurile de seceriş îndepărtate impun pe încetul 
misionarismului cu începuturi muceniceşti, fo
losul cuvântului scris în Evanghelii şi Epistole;... 
iată de ce întreg fondul doctrinal al religiei, 
propovăduit oral de Domnul nostru Iisus Hristos 
în întregimea sa..., oricum s'ar fi păstrat de 
atunci, e o Tradiţie. Iar întrucât această Tradiţie 
cuprinde întreg fondul doctrinal al ortodoxiei, 
aşa cum ni-a fost predat de Domnul nostru 
Iisus Hristos prin Apostoli, Bisericilor şi nouă, 
O numim Tradiţie dogmatică a Bisericii ortodoxe. 
(Pag. 4. 5). 

„Ortodoxia nu Gaută proporţii în aceeaşi 
Tradiţie, nici subtilităţi de terminologie şi nici 
împărţiri în părţi a aceleiaşi Tradiţii cu impor
tanţe asupra altor părţi". 

„Excluderile protestante, suprapunerile şi sub
ordonările catolice prin bogate şi sofistice ter
minologii sunt neprevederi omeneşti în iconomia 
divină şi aberaţiuni dela norma unică ortodoxă*. 

Biserica apuseană în dezacord cu Biserica 
ecumenică, mai precis împotriva Tradiţiei dog
matice ortodoxe „a încălcat intungibilitatea sfân
tului tezaur al adevărurilor creştine revelate. Cu 
începutul în raţiunea singulară a capului văzut 
pe pământ al Bisericii romano-catolice — papa 
— lanţul încălcărilor sfintei revelaţiuni se ţin 
lanţ". Şi iată ciudăţenia: „Pe cât de riguros 
este catolicismul în ceeace priveşte folosul şi 
interpretarea sfintei Scripturi, nepermiţând foloa
sele ei între alte mâni şi interpretarea ei de alte 
minţi decât cele ale ierarhiei, tot pe atât de ar
bitrar şi riguros adună întreaga tradiţie în papa 
şi o bazează în infailibilitatea lui." Papa Pius 
al IX-lea nu s'a sfiit să afirme: Ego sum traditio. 

„Tradiţia romano-catolică se reduce nici mai 
mult nici mai puţin, decât la o colecţie auten
tică de stări de spirit, în care s'au aflat la epoci 
diferite teologii, îi era deci pe atât de necesară 
nouilor sale eresuri, pe cât şi de explicabilă". 

Următoarele trei capitole arată scara pe care 
romano-catolicii, au continuat sâ deprecizeze 
sfânta Tradiţie. 

Se încheie cu revirimentul care totuşi naşte 
în sânul catolicismului: „mişcareare înnodării fi
relor de credinţă rupte tradiţionale". ^Promotorii 
mai de valoare: Bonald, Lamennais, Maistre etc". 

II. Protestantismul în origínele sale este 
istoria uneia dintre cele mai impetuoase navale 
dintre câte le-a suferit Tradiţia dogmatică". 

Cauza este a se căuta în rătăcirea iniţială: 
a romano-catolicilor. 

„Adunare a tuturor înnoirilor rom .-catolice 
în teoria şi praxa creştină, protestantismul în 
opera lui de curăţire se loveşte în torent de 
nemulţumire de această Tradiţie pervervită, care 
devine pentru el piedică principală şi atunci o 
înlătură în bloc, neostenindu-se la curăţirea ei". 

„Curăţirea" aceasta se putea foarte bine 
solda cu noui eresuri dela tradiţia dogmatică 
ortodoxă. S'a şi verificat doar protestantismul 
ca o religie a tuturor libertăţilor, în fond o 
anarhie.... Iar „Dacă protestantismul mai e consi
derat astăzi între confesiunile creştine, se dato-
reşte doar autorităţii sfintei Scripturi impusă ca 
unica normă de credinţă. Reformatorii protestanţi 
nu au observat, că un isvor de credinţă e com
plectat prin altul; necesitatea sfintei Tradiţii 
pentru mântuire tocmai prin acest rol de simplă 
complectare devine pentu ei neînsemnată, deci 
neglijabilă. Iar panta de curăţire radicală e pră-
păstioasă Bisericii protestante până la extirparea 
oricărui sâmbure de adevăr creştin." 

Aceasta se vede şi se confirmă atunci când 
Luther încalcă însăşi sfânta Scriptură. „Teologia 
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lutherană odată evadată din cadrele romano-cato-
lice, evadează şi din cadrele iniţiale protestante". 

Pe calea apucată de Luther, în poticnirile 
cercate de acesta se lovesc şi ceilalţi dpi refor
matori, Calvin şi Zvingli „cari poartă şi duc 
ascuţişul reformei până la culmi nebănuite". 

Protestantismul modern german, cel modern 
francez şi anglicanismul modern sunt tratate aici 
la un loc în capitol separat. 

Intâiele două nu pronostichează nimic bun 
în raport cu Tradiţia dogmatică ortodoxă; angli
canismul modern „opera mare; de acomodare a 
Tradiţiei creştine la, gustul colectiv al poporului" 
cum potrivit o caracterizează păr. Rezuş, prin 
congresul al VII-lea dela Lambeth şi cele două 
conferinţe, din Londra şi Bucureşti, caută o 
punte de apropiere de Biserica ortodoxă. 

III. Tradiţia dogmatică ortodoxă se estinde 
asupra a 151 de pagini. Are următoarele capitole. 
Vârsta apostolică, Vârsta patristică, Tradiţia dog
matică şi. ierarhia bisericească, Raporturi între 
sfânta tradiţie dogmatică şi sfânta, Scriptură, 
Aspectele Tradiţiei dogmatice, Folosirea Tradi
ţiei dogmatice, Iconomia divină a Tradiţiei 
dogmatice. 

Spaţiul ne împiedică:să spicuim gânduri şi 
citate din această, cea mai interesantă parte a 
lucrării. Aşa cum e scrisă, cartea poate fi cetită 
şi de un intelectual ne-teolog. Costul redus încă 
îmbie la aceasta. 

Amintim în sfârşit că păr. Rezuş a consul
tat circa 200 autori şi teologi de seamă, arătaţi 
în indicele bibliografic. Cartea are şi indice ana
litic, iar condiţii de tipar ireproşabile.. F. D. 

Cosmogonia biblică şi teoriile ştiinţifice. 
De Pr. I, Firea. 

(Continuare) 
In al treilea râţid, dacă există oarecari deo

sebiri între anumite; teorii ştiinţifice şi unele feluri 
de interpretare ale Bibliei, aceasta nu însemnează 
numaidecât că există conflict real între cosmo
gonia mozaică şi realitatea ştiinţifică, ci cel mult 
între unii savanţi şi unii teologi sau şi mai 
precis între sistemele lor subiective, de cugetare. 
Textul Cărţii sfinte trebueşte interpretat, ţinându-
se seamă de limba, vechimea, cadrul istoric, 
social etc. în care au fost scrise diferitele căiţi 
şi mai ales de faptul că „în Biblie adevărul stă 
sub expresie, după cum în ştiinţă adevărul stă 
sub formulă1)". Teoriile ştiinţifice, la rândul lor, 
— cum vom vedea mai târziu — sunt foarte 
variate, sunt periodice, apar şi dispar, ceeace 

1) i „Gnrs la ErMineatioă" pred. stud. Fac, de-Teol, Bucureşti 
în anul 1931—32, p. 51. 

arată caracterul lor de relativitate. Pentru acest 
motiv textul biblic nu trebue forţat spre a se 
scoate *din el ceeace nu cuprinde, pentru a fi 
pus de acord cu o teorie ştiinţifică la modă. 
Munca e fără rost, căci întreg sistemul alcătuit 
se va nărui când teoria va face loc alteia. Ana
logia între referatul creaţiei biblice şi teoriile, 
dominante dintr'o vreme nu trebueşte împinsă 
prea departe, căci nu e nevoe; e un suprazel 
fără folos. Pace deplină trebueşte stabilită numai 
între adevărurile de credinţă dogmatizate de Bise
rică — ea singură infailibilă aci pe pământ nu 
şi singuratecii teologi 8) — şi între datele precise, 
ale ştiinţei şi asupra cărora toţi cercetătorii spe
cialişti sunt de perfect acord. 

In concluzie, Biblia nu cuprinde chestiuni 
ştiinţifice decât incidental, pe cari nu le expune 
sistematic ci popular, vorbind limbajul Jnţeles de 
toţi oamenii, cu soare ce răsare, cu bolta ceru
lui deasupra capului nostru etc. Şi oare ce cla
sificare a fenomenelor naturii ar, fi trebuit să 
facă Moisi pentru învăţarea. Israelului hoinar, 
când savanţi reputaţi nu se înţeleg nici acum — şi 
e problematic dacă se vor înţelege vreodată întru 
totul — asupra sistematizării celor trei regnuri 
ale creaţiunii. , 

Dacă Moisi vorbeşte după, aparenţe când 
înşiră grupele de vieţuitoare, (pe lângă faptul 
amintit că nu face zoologie şi botanică sistema
tică) el se foloseşte de criteriile de sistematizare 
ce se găsesc la toate popoarele şi înn toate vre
murile şi nu numai la oamenii simpli dar chiar 
la cei cu studii acaden*ce 3). ' 

Şi chiar dacă Moisi ar fi avut intenţia de 
a face o clasificare a formelor de vieţuitoare de 
cari aminteşte — ceeace după cefe spuse *se 
vede precis că nu e cazul — această folosire a 
unor criterii externe şi neesenţiale pentru' siste
matizarea biologică, încă. ar putea fi justificată, 
ţinându-se seama, de rolul personalităţii omului 
în scrierile inspirate*) şi întrucât e anihilată sau 

2) ,Numai biserica ecumenică este in stare a propune într'un 
mod autoritativ şi nefalibil ce şi cum avem noi să credem spre mân
tuire, numai biserica are dreptul şi capabijitatea a determina, esplica 
şi defini dogmele creştine şi a li da espresiunea, cea adevărată... Prin-, 
momentul acesta se deosebesq. dogmele, creştine de aşa.numitele opi-
niuni particulare, pe cari şi le formează teologii singuriti imediat, pe n 

temeiul revelatiunii dumneaeeşti" .'. . spune, CQS^toşm,(nPrel^ţ4r 

academice din Dogmatica Ortodoxă" partea specială, revăz. şired*flţ.; 

de prof. Dr. Emilian Voiu{chi, p. 5). 
3) D-l profesor Simionescu, dela Facult. de Ştiinfe din Bucu

reşti spune cu drept cuvânt că prea pufini din bacalaureaţi, ori chiar 
licenţiaţi nu confundă balena şi delfinul cu peştii. 

4) Deşi inspiraţia cărţilor Scripturii e o dogmă a ciedmfeij 
totuşi Biserica n'a determinat mai de aproape şi n'a precizat (margi
nile între cari trebue înţeleasă (Dr. V. Tarnavschi, op. cit. p. 7.) 

„Inspirafiunea dumnezeească este înrâurirea pozitivă a Spiri
tului Sfânt asupra scriitorilor sfinţi, care cuprinde în sine suscitarea 
lor supranaturală la scriere, sprijinirea şi ferirea lor de toată rătăci
rea la scrierea revelatiunii Şi a evenimentelor îmbinate cu ea şi în 
urmă comunicarea de oarecare cunoştinţe şi revelaţiuni pozitive ta 
timpul scBerii". (Ibidem, ppilO- 1-!!). ' 



nu individualitatea lui. Inspiraţia nu-1 transformă 
pe scriitorul sfânt în automat, şi nu-i nimiceşte 
facultăţile spirituale, ci stă în perfectă armonie 
cu libertatea omului în actul compunerii, fie când 
se manifestă în descoperirea unor adevăruri 
la cari nu s'ar fi putut ridica numai prin lumi
nile minţii lui, fie în asistenţa divină pentru fe
rirea de rătăciri religioase în expunerea celor 
cunoscute personal. Şi deci o chestiune absolut 
neesenţială din punct de vedere religios cum e 
această clasificare a formelor din natură, s'ar fi 
putut socoti chiar ca un aport personal al lui 
Moisi şi trecută în Biblie, prin asistenţa feritoare 
de rătăcire a Duhului Sfânt, întrucât nu com
promite în nici o formă ideea divină şi nu con
ţine nici un fel de eroare din punct de vedere 
al revelaţiei. 

Ca ieri şi azi. 
Că llie-i între sfinţi 
Ştiu cu tofii ce-s creştini 
Dar să aibe-a lui virtuţi 
Ş'acum c'atunci... sunt puţini. 
Urma astăzi să i-o calce 
Lumii noastre nu-i prea place; 
Ci mai mult spre oglindirea 
De desmăţ îşi duce firea 

Creatura 
Pribegind în rău qe moarte 
Ce se 'mparte din păcate 
Nu vom fi nicicând în stare 
Să primim la cer iertare 

nici 'n parte 
Ci, ca orişice 'nboldire 
Să nu-şi aibă loc în fire 
Să trăim în rugăciune 
Ce dă rod de fapte bune 

totdeauna 
Să lăsăm c'a noastră viaţă 
Spre Hristos să-şi meargă păsul 
Ce c'atunci şi azi ne 'nalţă 
De-i sfinţit întreg culesul 

vieţii noastre. 
Valeriu T. Perianu. 

Biblia cuprinzând cuvântul lui Dumnezeu, mulţi au crezut şi 
mai cred că ea ar fi fost dictată deadreptul de Dumnezeu. De aici 
teoria dominantă în special la începuturile protestantismului, despre 
inspiraţia literală a Sf. Scripturi. „Inspirată este Sf. Scriptură, dar 
dictată cuvânt de cuvânt, nu. Ea este gând dumnezeesc turnat în 
limbă omenească. înţelepciune divină în toată puritatea şi desăvârşi
rea ei, exprimată prin cuvinte omeneşti, cu toată fragitatea şi nepu
tinţa lor de a cuprinde necuprinsul". (N. Colan, op. cit. p. 18.) 

Şi de aceea mulţi exegeţi apuseni merg azi atât de departe, 
încât degajează din textul Scripturii chiar anumite păreri proprii ale 
autorilor inspiraţi. (Cf. J. Coppens în Apologétique., p. 1051.) 

In ceeace priveşte însă extinderea inspiraţiei, ea nu se mărgi
neşte numai la faptul că Dumnezeu descoperă autorului sfânt idei ce 
nu i-ar putea fi cunoscute în afară de revelaţie, ci influenţa ei é ac
tivă şi in părţile unde rămâne autorului toată libertatea compunerii, 
fiind asistat şi aci de Dumnezeu, ca nu cumva să compromită ideea 
divină. In timp ce ideea e descoperită direct de Dumnezeu, în ceeace 
priveşte expresiunea, Dumnezeu asistă numai ca ea să nu altereze în 
vre-un fel sensul ideii religioasa. (Cf. Curs 1$ Erminentică, citat, p. 59.) 

T e x t biblic*). 
„Iisus a luat cuvântul şi le-a 

vorbit iarăşi în pilde. Şi a zis: îm
părăţia ceriurilor se aseamănă cu 
un împărat care a făcut nuntă fiu
lui său. A trimis slugile sale, să 
cheme pe cei poftiţi la nuntă: Dar 
ei n'au vrut să vină". 

Matei 22, 1—3. 

Dragi străjeri / 

Voi încă de micuţi aţi fost chemaţi de 
Marele Străjer, la o datorie frumoasă, ca să fa
ceţi cele bune şi folositoare. Intre datoriile voa
stre de căpetenie este şi curăţenia. Sunteţi la în
ceput de an şcolar, deci datoria voastră de a fi 
totdeuna curaţi este spre folosul şi cinstea voastră. 

Voi cunoaşteţi povestea Iuliei si a porum
biţei, Iulia nu prea iubea curăţenia. Tot ce avea 
pe ea murdărea, pentru că umbla fără grijă, 
prin noroi şi peste tot fără să se păzească. Mama 
ei o ocăra totdeuna pentru lipsa ei de grijă şi 
necurăţenie. Dar într'o zi fiind cu mamă-sa lângă 
un părău, o porumbiţă se coboară din zbor, pe 
malul apei şi nu se aşează fie unde, ci caută 
un loc curat, de pe care se întinde şi bea apă. 

Mamă sa o întreabă pe Iulia. Vezi tu unde 
s'a aşezat porumbiţa? Iulia îi răspunde: da văd, 
că stă pe un loc curat, ca să nu se murdărească 
pe picioare. Mama răspunse: Vezi Iulio, ţie nu 
ţi-e ruşine de încălţămintea ta murdară? Tu nu 
ai nici o grijă unde greşeşti, aşa cum are grijă 
această pasere. E frumos ca o biată pasere să 
se ţină mai curăţă ca tine? Iulia a început să 
plângă de ruşine şi a zis: Iartă-mă mamă dragă, 
de acum am să fiu cu mare grije, ca să nu mă 
mai murdăresc. 

De aci încolo, Iulia din fata cea mai mur
dară, a devenit Iulia cea mai curată. 

Drag: străjeri, Bunul Dumnezeu a dat po
runci oamenilor pentru curăţenia lor sufletească, 
precum Straja Ţării, a dat porunci pentru păstra
rea curăţeniei şi voi aţi fost chemaţi să le ascul
taţi. Să nu fiţi ca şi cei poftiţi ai împăratului 
la nunta fiului său şi să răspundeţi că nu vreţi 
să ascultaţi de chemare, ci să întreceţi pe po
rumbiţa în curăţenie, căci aşa veţi fi buni stră
jeri şi copii bine plăcuţi lui Dumnezeu. 

Sănătate! 
*) Nota Redacţiei: Părintele Traian Constantin — aprecia

tul nostru colaborator — din încredinţare arhierească, a cercetat cur
surile străjereşti dela Centrele de îndrumare, Breaza şi Sf. Gheorghe. 
Acolo a constatat, că practica străjerească în conformitate cu direc
tivele No 1 şi 2, — care sănt Regulamentele interioare ale Străjii 
Ţării — impun un text biblic la toate ocaziunile ridicării pavilionului 
naţional, Iar în acelaşi timp se impune, ca acest text biblic, să nu fie 
explicat, de cei ce-1 fac, ci el să provoace în sufletul copiilor o emo
tivitate, care să le întipărească în suflet, textul însuşi. Se mai im
pune necondiţioeat, ca facerea textului biblic, să fie de durată ma
ximă: trei minute. 



Cercuri religioase. 
Pătrunşi de însemnătatea misiunii de pro

povăduitori ai cuvântului dumnezeesc prin sa
tele răsfirate pe sub poalele munţilor, preoţii din 
comunele Cornea, Cuptoarea, Domaşnea, Lunca-
viţa, Mehadia şi Verendin — de ani îndelungaţi 
—- cu ivirea primăverii îşi înteţesc paşii cutre-
erând sat cu sat, semănând în tot locul cuvântul 
cel bun pentru combaterea relelor şi atragerea 
credincioşilor spre căile de lumină ale Bisericii 
Domnului. Cercurile acestea s'au ţinut în tot
deauna a doua zi după hramul bisericii cu slujbă 
în sobor de 3 preoţi, unul cu predica, ceilalţi 
cântând diferite cântări liturgice din strană sau 
din altar. S'a eşit apoi în toate locurile cu litia 
făcându-se sfinţirea apei cu cetirea diferitelor 
rugăciuni după cum cerea trebuinţa vremii. 

S'a putut constata faptul, că prin astfel de 
cercuri religioase cu slujirea st. liturgii de către 
preoţi străini, bisericile au atras întotdeuna mul
ţime neobicinuitâ de credincioşi. 

Multe rele au năvălit în mijlocul turmei 
încredinţată nouă spre păstorire, deci cu atât mai 
mult şi zelul nostru trebue să sporească pentru 
curăţirea plevelor din grâu. Cu trudă multă, în
soţită de oboseală, vremuri iele de multe ori, 
opera începută o continuăm an de an, nu pen
tru a fi lăudaţi de oameni, ci pentru preamărirea 
Acelui ce ne-a zis prin glasul evangelistului 
Matei, că „Tot cel care va mărturisi pentru 
mine înaintea oamenilor, mărturisi-voi şi eu 
pentru el înaintea Tatălui meu celui din ceriuri." 
(10, 32). Noi cei mai bătrâni ne străduim să fim 
ca indemn de muncă pentru cei mai tineri ca 
să prindă avânt şi să nu descurajeze în faţa 
greutăţilor împreunate cu munca de propovă-
duire a cuvântului ceresc printre oameni. 

Din 1937 până azi s'au ţinut 15 cercuri 
religioase în comunele sus amintite şi în filii. In 
comuna Verendin la hramul bisericii din acest an 
a fost de faţă şi protopopul tractual I. Câmpianu 
în vizitaţia anuală obişnuită, cu care ocaziune 
toţi preoţii prezenţi au luat parte la examenul 
de religiune precum şi la st. Liturgie săvârşită de 
preoţii N. Văleanu, P. Moisescu şi I. Adamescu. 

Ştiind că practica cerută de Straja Ţării, poate nu este cu
noscută tuturor preoţilor care sunt obligaţi a face textul biblic, am 
consimţit că p8r. Tr. Constantin, să scrie câteva texte, care să poată 
n puse ca formulare, la îndemână celor interesaţi 

Notăm că autorul a cerut binecuvântarea arhierească, pentru 
tipărirea unui volum de texte biblice — care încurând va apare — 
cuprinzând săptămânile păresenilor până la încheierea anului şcolar. 
Cele ce se vor publica sunt, dela începerea anului şcolar încolo. Is
torioarele morale sunt scoase din lucrările; Dr. I. Barbu, Dr. I. M. lonescu, 
şi Dr Comşa. 

Dacă colaborarea păr. Tr. Constantin va continua, noi vom . 
edita un volum din aceste texte, mai ales că ni-s'a cerut din multe 
părţi şi o asemenea lucrare importantă, încă nu s'a editat în ţară 
sau de Straja Ţării. 

Predica s'a rostit în sf. biserică înteţită de lume 
de către preotul N. Văleanu arătând cu pilde şi 
întâmplări culese din viaţă despre relele urmări 
ale purtării multor copiii din ziua de azi, faţă 
de părinţii lor, călcând în picioare fără frică şi 
mustrare porunca a 5-a dumnezeească. S'a eşit 
apoi cu litia în cimitirul situat pe colină înaltă 
unde s'a săvârşit sfinţirea apei stropindu-se mul
ţimea adunată aci în jurul sf. cruci. 

Cuvântul semănat credem că va încolţi şi 
roadă va aduce, nu vom înceta până ce nu vom 
face pe toţi „să nădăjduiască în Domnul, toţi 
părinţii şi-ai lor prunci să nu uite ale Lui fapte, 
nici preasfintele-I porunci". (Ps. 77, 7). Pr. N. V. 

S T I R I 
• 

Hirotonire. Dumineca trecută Prea Sfinţitul Pă
rinte Episcop a împărtăşit cu darul diaconiei pe candi
datul Ilie V. Câmpianu funcţionar la Consiliu eparhial, 
colaborator al nostru. 

Protopresbiter nou. In aceaşi sfântă zi de Dumine
că a fost hirotesit protopresbiter profesorul şi director al 
Academiei noastre teologice Dr. Zeno Munteanu în care 
Prea Sfinţitul Părinte Episcop apreciază deopotrivă pe 
profesorul conştiincios ca şi pe preotul virtuos. 

Felicitările noas t re ! 
Parastas pentru Regina Măria s'a săvârşit 

Marţi în 18 Iulie a. c. din prilejul împlinirii unui an 
dela moartea Reginei-Mame şi în catedrala noastră. Pa
rastasul s 'a oficiat în prezenţa P. S. Părinte Episcop 
Vasile, a autorităţilor civile şi militare de un sobor de 
trei preoţi şi un diacon. ^ 

Pelerinaj ia Mănăstirea Sf. Ilie dela Isvor 
s'a făcut cu prilejul sărbătoarei hramului. A luat parte 
însuşi P. S. Părinte şi a săvârşit sf. liturghie asistat de 
un sobor mare de preoţi. Foarte mulţi pelerini au luat 
parte cu toată canicula acestor zile. La priceasnă P. S. 
Părinte a predicat despre sfântul proroc Ilie şi despre 
călugărie dându-i o frumoasă caracterizare. P. S. Părinte 
a hirotesit sincel pe ieromonahul Macarie Guşcă şi a 
introdus în stareţia mănăstirii pe monahia A. Colibaba. 

O dare de seamă amănunţi tă vom publica în nu
mărul nostru proxim. 

t Preotul Petru Ghita. La încheierea foii 
aflăm trista veste a morţii preotului nostru tiner Petru 
Ghita din Doclin. Răposatul a contractat o pneumonie 
cu ocazia unei înmormântări , iar acum plăteşte acest 
greu tribut al chemării preoţeşti. 

Dumnezeu bunul să dea robului Său cununa cea 
nevestejită a celor drepţi ai S ă i ! 

f Victoria Pârvu, învăţătoare fiica învăţătorului 
nostru fost confesional Gheorghe Pârvu din Caransebeş a 
trecut la vecinicie în floarea vârstei din cauza unei otră
viri cu fructe. Răposata a făcut p a n e dintr 'o seamă de 
societăţi femenine fiind o făptură pururea veselă şi 
zâmbitoare. 

Dumnezeu sâ-i dea fericire acolo în Cer iar pe 
părinţii şi fraţii întristaţi să-i mângăe cu puterea Lui 
cea m a r e ! 



CONCURS. 
Nr. 4096 B/1939. 

Se publica concurs pentru primirea de stu
denţi în Academia noastră teologică din Caran
sebeş pe anul şcolar 1939/40, cu termenul de 
15 Septemvrie a. c. 

Cererile sunt a se înainta Consiliului eparhial 
prin oficiile protopopeşti până cel mult la 15 Se
ptemvrie a. c. anexându-se la cereri următoarele 
documente : 

1. Extras de botez. 
2. Diploma de bacalaureat. 
3. Certificat de moralitate dela Oficiul paro

hial vizat de Oficiul protopopesc. 
4. Certificat dela medicul Academiei teolo

gice că petentul este deplin sănătos şi fără 
defecte. 

5. Declaraţiunea părinţilor sau a tutorelui 
că vor suporta toate cheltuelile cu întreţinerea 
petentului în Internatul Academiei teologice. 

Se observă că toţi studenţii Academiei teo
logice ai căror părinţi nu locuiesc în Caransebeş, 
sunt obligaţi să locuiască în internat şi până 
la cel mult 31 Decemvrie 1939, fiecare student 
va trebui să-şi procure uniforma (reverendă). 

Caransebeş, la 6 Iulie 1939. 
Episcopul: 

f V A S I L E Consilier referent: 
2 — 3 Romul G. Ancuşa. 

Concurse 
Consiliul parohial ort. rom. din Hitiaş, în baza 

ord. Ven. Consiliu eparhial Nr. 3 2 1 5 . B ex. 1 9 3 9 , pu
blică concurs cu termen de 3 0 zile dela prima publi
care în „FOAIA DIECEZANĂ", pentru ocuparea pos
tului de paroh, la parohia de cl. Il-a din Hitiaş, proto-
presbiteratul Buziaş, devenită vacantă în urma pensio
nării preotului George Ciocoiu, pe lângă următoarele 

B e n e f i c i i : 

1. Sesiunea parohială de 3 0 jugh. 
2. 2 intravilane şi 2 grădini mici afară din sat. 
3 . Stola uzitată. 
4. Birul uzitat. 
5. Locuinţă în casa foştilor preoţi, chiria se va 

plăti de biserică. 
Preotul ales este obligat a-şi îndeplini toate dato-

rinţele preoţeşti şi pastorale, a cuvânta în Dumineci şi 
sărbători, a catehiza la şcoala primară, fără nici o 
remuneraţie. 

Impozitele după toate beneficiile de mai sus cad 
în sarcina preotului ales. 

Ceice doresc să ocupe acest post, întrucât vor 
avea cvalificaţie cerută pentru parohii de cl. H-a, precum 
şi binecuvântarea Prea S. Sale Episcopului diecezan, 
să-şi înainteze cererile adresate consiliului parohial ort. 
rom. din Hitiaş, prin Prea On. Oficiu protopresbiteral 
al Buziaşului. 

Reflectanţii se vor prezenta, pe lângă prealabila 
încunoştiinţare a Prea On. Domn protopresbiter tractual, 
în vre-o Duminecă sau sărbătoare în sf. biserică spre 
a-şi arăta dexteritatea în cântare, tipic şi oratorie, însă 
nu în ziua de alegere. 

Hitiaş din şedinţa consiliului parohial ţinută la 11 
Iunie, 1039 . 

Emanuil Pirtea, 
preot adm. preşedinte Titus Tonta înv. dir. 

notar 

In conţelegere cu oficiul protopresbiteral 
Ioan Gheţia 
protopresbiter. 

In baza ordinului Venerabilului Consiliu eparhial Nr. 
3 1 8 0 B ex. 1939 din 2 0 Mai 1 9 3 9 , se publică concurs, 
cu termen de 3 0 zile dela prima publicare în „FOAIA 
DIECEZANĂ", pentru postul de preot la parohia de 
cl. III, din comuna Rusova-veche protopresbiteratul Bi
sericii-albe, devenită vacantă, pe urma pensionării preo
tului Pavel Viţian. 

I. B e n e f i c i i : 

1. Sesiunea parohială în estensiune de 3 2 jughere, 
1 0 0 0 stj. extravilan, 6 0 0 stj. intravilan. 

2. Birul parohial. 
3 . Veniturile stolare uzitare. 
4. Casa parohială cu grădină şi cu supra-edifîca-

tele economice necesare, dacă se va putea cumpăra 
casa preotului Pavel Viţian, în caz contrar preotul ales 
se va îngriji de locuinţă. 

II. î n d a t o r i r i : 

Preotul ales este obligat a-şi împlini toate dato-
rinţele preoţeşti şi pastorale, a predica regulat în flecare 
Duminecă şi sărbătoare şi a catihiza la şcoala primară, • 
fără nici o altă remuneraţie. 

Toate impozitele după beneficiile de mai sus cad 
în sarcina preotului ales. 

Cei ce doresc să ocupe acest post, întru cât vor 
avea cvalificaţiunea pentru parohii de cl. III. precum şi 
binecuvântarea P. S. S. Episcopului diecezan, să-şi 
înainteze cererile, adresate consiliului parohial ort. rom. 
din Rusova-veche, prin Prea On. Oficiu protopopesc al 
Bisericii-albe. 

Reflectanţii se vor prezenta, pe lângă prealabila 
încunoştinţare a Prea On. Domn protopresbiter tractual, 
in vre-o Duminecă sau sărbătoare în sfânta biserică, 



spre a-şi arăta dexteritatea în oratorie, tipic şi cântare, 
însă nicidecum în ziua de alegere. 

Rusova-Veche, din şedinţa consiliului parohial, 
ţinută la 5 Iulie 1939. 

Preşedinte : Secretar: 
Constantin Dămian Simeon Muia 

adm. par. 
In conţelegere cu Oficiul protopopesc. 
Răcăjdia, la 3 Iulie 1939. 

Ioan Oraviţan 
2—3 protopop. 

In baza ordinului Venerabilului Consiliu eparhial 
Nr. 2137 B ex. 1939 se publică concurs, cu termen de 
30 de zile dela prima publicare în „FOAIA DIECE
ZANĂ" pentru postul de paroh la parohia vacantă de 
cl, IH-a din Zăgujeni protopresbiteratul Caransebeşului. 

I. B e n e f i c i i : 

1. Sesiunea parohială în extensiune de 32 jug. 
26 stj .fj aşa după cum se află în natură. 

2. Birul parohial uzitat. 
3 . Venitele stolare uzitate. 
4. Casa parohială cu grădină şi cu supraedifica-

tele economice necesare aşa după cum se află ele în 
natură. 

II. î n d a t o r i r i : 

Preotul ales este obligat a-şi împlini toate dato-
rinţele preoţeşti şi parohiale, a predica regulat în fiecare 
Duminecă şi sărbătoare şi a catehiza la şcoala primară 
fără nici o altă remuneraţie. 

Toate impozitele după beneficiile de mai sus cad 
în sarcina preotului ales. 

Ceice doresc să ocupe acest post întrucât vor 
avea cvalificaţiunea cerută pentru parohii de cl. IlI-a 
precum şi binecuvântarea P. S. S. Episcopului diecezan, 
să-şi înainteze cererile adresate consiliului parohial ort. 
rom. din Zăgujeni prin Prea On. Oficiu Protopresbiteral 
al Caransebeşului. 

Reflectanţii se vor prezenta, pe lângă prealabila 
incunoştiinţare a Prea On. Domn Protopresbiter tractual, 
în vre-o Duminecă sau sărbătoare, în sf. biserică, 
spre a-şi arăta dexteritatea în oratorie, tipic şi cântare, 
însă nicidecum în ziua de alegere. 

Zăgujeni, din şedinţa consiliului parohial ţinută în 
18 Iunie 1939. 

Preşedinte, 
Pr. Remus Olariu 

adm. parohial. 

Secretar, 
Cornel Ungurean 

notar cercual. 

In conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 
Caransebeş, la 27 Iunie 1939. 

Pr. Isaia Suru 
2—3 adm. protopresbiteral. 

In baza ordinului Venerabilului Consiliu eparhial 
Nr. 3103 B ex. 1939 din 20 Mai a. c , se publică con
curs cu termen de 30 zile dela prima publicare în 
„FOAIA DIECEZANA", pentru postul de preot la pa
rohia vacantă din Bozovici, de cl. I-a din comuna Bo-
zovici, protopresbiteratul Mehadia. 

I. B e n e f i c i i : 

1. Sesiunea parohială în extindere de 32 jug. 
2. Birul parohial uzitat. 
3. Veniturile stolare uzitate. 
4. Nefiind casă parohială, de locuinţă se va în

griji alesul preot. 

II, î n d a t o r i r i : 
Preotul ales este obligat a-şi împlini toate dato-

rinţele preoţeşti şi pastorale, a predica regulat în fiecare 
Duminecă şi sărbătoare şi a catehiza la şcoala primară, 
fără nici o altă remuneraţie. 

Toate impozitele după beneficiile de mai sus cad în 
sarcina preotului ales. 

Ceice doresc să ocupe acest post, întru cât vor 
avea cvalificaţiunea cerută pentru parohii de cl. 1. pre
cum şi binecuvântarea P. S. S. Episcopului diecezan, 
să-şi înainteze cererile, adresate consiliului parohial ort. 
rom. din Bozovici, prin Prea On. Oficiu Protopopesc al 
tractului Mehadia. 

Reflectanţii se vor prezenta, pe lângă prealabila 
încunoştinţare a Prea On. Domn Protopresbiter tractual, 
în vre-o Duminecă sau sărbătoare în sfânta biserieă, 
spre a-şi arăta dexteritatea în cântare, tipic şi oratorie, 
însă nicidecum în ziua de alegere. 

Bozovici, din şedinţa consiliului parohial ţinută 
la 31 Mai 1939. 

Preşedinte, Secretar, 
Pr. Ioan Goanţă, Gh. Mihailoviciu, 

paroh ort. rom. s. revizor şcolar. 

In conţelegere cu Oficiul protopopesc . 
Orşova, la 3 Iunie 1939. 

Iosif Câmpianu 
2—3 protopop. 

Publicaţiuni fle licitaţie. 
Pe baza aprobării Venerabilului Consiliu eparhial 

No 3613 E ex 1939 se publică licitaţie cu oferte închise 
pentru darea în întreprindere a lucrărilor de zidire a 
bisericii ort. române din comuna Crai-Nou (Rudna) pe 
ziua de 6 August 1939, ora 11 a. m. în localul şcoalei 
primare din loc. 

1. Planul şi devizul de spese, condiţiunile generale 
şi speciale se pot vedea la oficiul parohial ort. român 
din Crai-Nou. 

2. Concurenţii vor înainta de odată cu ofertele în
chise şi vadiul de 6 % din preţul oferit în numerar 
sau efecte. 

3. La licitaţie se admit numai arhitecţi, ingineri şi 
maeştrii constructori cari posedă autorizaţia recerută. 

4. Antreprenorul asupra căruia va rămâne lucrarea, 
va restitui comunei bisericeşti suma prevăzută în condi
ţiunile generale de 4 % pentru elaborate tehnice. 

5. Concurenţii nu pot pretinde spese de deplasare 
la licitaţie. 

Consiliul parohial îşi rezervă dreptul de a preda 
lucrările acelui antreprenor în care va avea mai mare 
încredere. 

C r a i - N o u , la 30 Iunie 1939. 
Liviu Vinulescu 3—3 Gh. Câmpeanu 
preot, preşedintele cons. paroh. notarul cons. paroh. 



Nr. 3409 E ex 1939. 

Se dau pe cale de licitaţie publică în arenda sesiu
nile parohiale reduse din : Biniş, Broşteni, Denta, Dragşina, 
Ferendia, Ghilad, Jebel, Pâdureni, Silagiu, Sipet, Toager, 
Uliuc şi Voiteg. 

Durata arendării este de 3 ani, adică pe anii e c o 
nomic i 1939/40, 1940/41 şi 1941/42. 

Arendaşii sunt obligaţi a plăti arenda anuala întreagă 
sau cel puţin 1/2 în mod anticipativ şi a n u m e : pentru 
anul prim de arendă în termen de 8 zile după acceptarea 
ofertei din partea Consiliului eparhial, pentru anul al 
doilea şi al treilea la 1 Octomvrie 1910 respective 1941. 

Dacă se plăteşte arenda în două rate, rata a două 
este scadentă la 1 Maiu 1940, 1941 şi 1942. 

Celelalte condiţiuni de arendare se vor putea vedea 
la Oficiul parohial respectiv. 

Caransebeş, în 12 Iulie 1939. 

Episcopul : 
2—3 f VASILE 

Nr. 4240 E 1939. 

In baza deciziunei Consiliului eparhial ort. rom" 
din Caransebeş din 12 Iulie a. c. Nr. 4240 E 1939, se 
publică licitaţie cu oferte închise pentru darea în între
prindere a lucrărilor de zidire a unui edificiu la Mănăs
tirea „Izvor Sf. Ilie" de lângă Bocşa. 

Planul, devizul de spese şi condiţiunile de licitaţie 
se pot vede în biroul secţiei economice a Consiliului 
eparhial în Caransebeş în cursul orelor oficiale. 

Concurenţii vor înainta deodată cu ofertele închise 
şi vadiul de şease (6%) din suma de 1,752.355 Lei, 
adecă din valoarea totală a lucrărilor în bani gata, sau 
în hârtii de valoare negociabile. 

întrucât s'ar da în întreprindere numai o parte a 
zidirii, vadiul se va reduce la suma proporţională cu 
costul lucrărilor. 

Afară de aceasta va suporta impozitul proporţio
nal după contract, taxa de 2 % cortribuţie la casa învă
ţământului Industrial, precum şi toate celelalte sarcini 
cuprinse în condiţiunile de licitaţie. 

Concurenţii nu pot pretinde nici diurnă, nici spese 
de deplasare nici altfel de spese. 

Consiliul eparhiei ort. rom. a Caransebeşului şi a 
rezervat dreptul de a decide liber asupra ofertelor ce vor 
întră, fără considerare la rezultatul licitaţiei şi a da 
lucrările spre executare acelui antreprenor, în care va 
avea mai mare încredere, sau eventual a respinge toate 
ofertele fără nci o motivare. 

Ofertele închise şi sigilate au se între în cancela
riile eparhiale din Caransebeş pe adresa „Consiliului 
eparhiei ort. rom. a Caransebeşului" până Luni în 31 
Iulie 1939 la orele 12 din zi. 

Caransebeş, din şedinţa consiliului eparhial ţinuta 
în 12 Iulie 1929. 

Episcopul: 
2—3 f VASILE 

Pentru acordarea lucrai ilor de pictare şi zugrăvire 
a interiorului bisericii din Toager se publică licitaţie cu 
oferte închise pe ziua de 20 August 1939 ora 11 în sala 
şcoalei primare - din loc. 

1. Devizul şi caietul de sarcini se pot consulta la 
oficiul parohial. 

2. Concurenţii vor înainta deodată cu ofertele în
chise şi vadiul de 6 % în numerar sau în efecte garan
tate de stat. 

3 . La licitaţie se admit numai pictori autorizaţi de 
Ministerul Cultelor şi al Artelor. 

4. Concurenţilor nu îi-se plătesc spese de deplasare. 
5. Consiliul parohial îşi rezervă dreptul de a preda 

lucrările acelui întreprinzător, în care are mai mare în
credere. 

T o a g e r din şedinţa consiliului parohial ţinută în 
9 Iulie 1939. 

2 — 3 Consiliul parohial 

Corpul Portăreilor Tribunalului Caransebeş, 
Nr. Port. 257/1939. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Şef Portărel de pe lângă Tribunalul 

Caransebeş în baza art. 102 din Legea LX din 1881 şi 
în baza art. 19 din legea 1908, prin aceasta publică că 
în urma închierei Tribunalului Caransebeş de sub Nr. 
1275/935, efeptuindu-se execuţiunea la 22 Iulie, 11 Oc
tomvrie 1938 şi 3 Ianuarie 1939, in favorul urmăritoru
lui Andrei Răiescu reprez. prin Mihail Feneşanu advocat 
în Caransebeş, pentru suma de Lei 15.250 capital şi 
acces, mobilele sechestrate şi suprasechestrate cari s 'au 
preţuit în 21.000 Lei şi a n u m e : 

La urmăritul I-iu: 1, una bicicletă. 2, una sonie. 
% două perechi de hamuri . 4, două garderobe. 5, doi 
cai. 6, un aparat de radio. 7, una armă de vânătoare 
şi lâ urm. II. 1, una maşină de scris. 2, una canapea 
cu 2 foteli îmbrăcate cu piele, se vor vinde prin licitaţie 
publică. 

Deci în urma încheierei Judecătoriei mixte din 
Caransebeş, sub Nr. 3569/938 G., pentru încasarea 
creanţei de Lei 15.250 capital cu interese legale dela 
15 Aprilie 1937 după suma de 3450 Lei şi interese le
gale dela 21 Mai 1938 după suma de 5000 Lei şi spesele 
de Lei 2847 stabilite până în prezent, se fixează licita
ţie pe ziua de 1 August 1939 la orele 10 la sediul 
urmăritei a ll-a în Caransebeş şi la orele 16 în 
comuna Ferdinand la locuinţa urmăritului I-iu şi 
toţi aceia cari au voie a cumpăra sunt invitaţi cu aceia 
observare ca mobilele menţionate mai sus, în baza art. 
107, 108 din Legea LX 1881, se vor vinde celor cari 
vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata şi în 
caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s 'au mai seches
trat şi mai înainte şi după această fixare de licitaţie şi 
din partea altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate 
de acoperirea asupra licitaţiei în baza art. 120 a legii 
LX din 1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 12 Iulie 1939. 

Şef portărel Dr. C. StângU. 
Redactor responzabil: NICOLAE CORNEAN, consilier eparhial. 




